



“动画片在央视播出,招代理商推广宣传,投资3万一年可赚15万。”159名加盟商投资上千万,却血本无归。大伙将老板告上法庭,讨要加盟费。律师提醒,加盟者需要参与公司经营,坐等收成的加盟,多半是非法集资。

# 拍部动画片坑人逾百吸金千万

## 影视公司招加盟商,“年赚5倍”,159人血本无归 老板被判刑,房产被冻结

本报7月2日讯“影视公司说一个动画片即将在央视播出,相关衍生产业前景很好,招代理商推广宣传,投资3万一年可赚15万。”经不住诱惑,王昕(化名)等159名投资者与湖南金鹿梦场影视公司签订了加盟协议,不料公司许诺的回报成了泡影。

实际上,影视公司的这一招商行为属非法吸收公众存款,公司被判处有期徒刑,负责人遭判刑,上百名投资者起诉影视公司及其负责人要求退还加盟费胜诉。今天,记者从长沙市芙蓉区人民法院了解到,公司负责人名下18套房产被冻结,该案已进入强制执行阶段。

### 投资3万一年可以赚15万?

34岁的王昕接触湖南金鹿梦场影视公司是在2012年2月,“朋友向我推荐说金鹿梦场影视公司出品的动画片《金鹿游中华》将在央视播出,相关附带产业前景好,有钱赚,需加盟商来推广宣传,投资3万元一年最高可以回报15万。”

在朋友的陪同下,半信半疑的王昕来到了金鹿梦场影视公司参观,“公司的营业执照、动画片的发行许可证等都有。”

随后,王昕投资了6万元,并签订了一份加盟协议。协议约定,公司根据营业额按月给予一定份额的补贴,投资期分为12个月和18个月,最高可获得5到6倍补贴。

从2012年2月到5月,共有159人加盟了金鹿梦场影视公司推介的这一项目。2012年下半年,《金鹿游中华》在央视少儿频道播出,然而,公司没对加盟商进行过培训,加盟商也只在签订协议后的头两个月如约拿到了相应补贴,之后再无下文。愤怒的加盟商们选择了报案,原公司法人代表刘山于2013年8月被刑拘。

### 非法吸储老板获刑

2014年3月24日,长沙市芙蓉区人民法院宣判此案。

经审理查明,金鹿梦场影视公司制作了《金鹿游中华》的动画片,并与央视少儿频道签订了播出协议。而当时节目尚未播出,公司出现了资金周转困难的局面。为筹集资金,公司原法人代表林某找到了刘山。

一番了解,刘山认为公司前景较好,出资4900万买下了公司,并成为法人代表,但不久又将大部分股份转让,也不再担任法人代表。由于动画片未播出,相关衍生产品无法推出,在资金周转困难的情况下,刘山听从他人建议,以连锁加盟的形式来吸取加盟费。

随后,公司广泛对外推介加盟项目,邀请客户来公司实地参观洽谈,还在网上推出了公司的电子股票。

法院认为,金鹿梦场影视公司未取得吸收公众存款的资格,通过发展加盟商、电子积分的方式向不特定的个人非法吸收公众存款,扰乱金融秩序,非法吸收公众存款1180.48万元,处罚金100万元。原公司法人代表刘山为非法吸收公众存款的直接负责人,判处有期徒刑5年,并

处罚金20万。

### 老板18套房产被冻结

刘山被判刑后,投资者集体委托北京中银(长沙)律师事务所周晨曦律师起诉金鹿梦场影视公司及刘山,要求退还加盟费。今年1月7日,芙蓉区人民法院依法判决这起系列纠纷案。

法庭上,刘山辩称,“公司招代理商是为今后的市场做铺垫,所收的加盟费全部用于正当途径。投资者起诉公司是合理的,而我只是负责人,已受到刑事处罚,不应该再承担民事责任。”金鹿梦场影视公司经法院传唤,但拒不到庭参加诉讼。

法院认为,投资者和公司签订的合同名为加盟协议,但实质是公司利用该合同达到吸收公众存款的目的,属于“以合法形式掩饰非法目的”的无效合同。公司通过该合同取得的财产,应扣除已返还的补贴返还给投资者。刘山作为公司的实际控制人,其行为损害了公司债权人的利益,应对债务承担连带清偿责任。

周晨曦律师表示,金鹿梦场影视公司已名存实亡,名下已没有资产,但刘山名下有18套房产,目前已被冻结。



■漫画/陈琼元

### 律师提醒

加盟只出钱不出力,这你得格外小心

周晨曦律师认为,这起案件中之所以有这么多人上当,是因为金鹿梦场影视公司推介的这一项目是真实的,并且头两个月确实支付了加盟补贴。金鹿梦场影视公司以加盟的名义来掩盖非法吸收公众存款的行为,市民进行投资时,如何分辨呢?

周晨曦律师提醒,能够吸收公众存款的机构必须取得相关金融许可证,一般是

银行、保险公司等机构,普通的公司根本无法获得许可证。如果私企以高回报来吸引人投资分红,投资者一定要谨慎对待。加盟意味着投资者需要参与到公司的经营中去,比如经营加盟店等。如果市民交了钱却并不需要出力,只等着分红,这就是一种金钱投资行为,不属于加盟。

■记者 潘显璇  
实习生 欧阳晓斌 杨丽

### 福彩

## 刮“彩运亨通”带你畅游大西北



伴随着“彩运亨通”在我省的瞩目上市,“刮彩运亨通 抢百万黄金 走进大西北”新票上市营销活动也在我省火热进行中。相对于闪耀的10g纯金金币,“走近大西北”的抽奖更激起了彩民对辽阔西北的向往。那么,怎样才能参加“走进大西北”的抽奖呢?

6月20日至7月31日,彩民若在“彩运亨通”彩票玩法中未中奖,但在玩法一中刮出特殊奖符“福”、“禄”、“寿”、“喜”其中之一,即可参与“走进大西北”活动抽奖。抽奖共分两批,分别于7月16日、8月6日进行,每批将产生幸运彩民30名。

与以往抽奖活动不同的是,本次抽奖将采用实物票抽奖的方式进行。因此,彩民朋友若刮

出了特殊奖符“福”、“禄”、“寿”、“喜”其中之一,必须在彩票背面签写个人信息,并提供身份证原件和复印件交市州中心或县级管理站完成验奖。验奖完成后,彩票由市州中心或县级管理站统一收回,并指导彩民填写《“刮彩运亨通 抢百万黄金 走进大西北”营销活动确认单》(分为“彩民联”和“存根联”),其中“彩民联”交中奖彩民保存,“存根联”由各市州中心或县级管理站保存。在每次抽奖日的前3天,各市州中心或县级管理站将实物彩票和“存根联”的复印件快递至省中心。省中心在

核对无误后,将邀请业主和彩民代表参加“走进大西北”的现场抽奖。

值得注意的是,符合抽奖要求的未中奖彩票,仅可参加规定时间段内的一次抽奖,具体为:6月20日至7月10日产生的符合抽奖要求的彩票,仅可参加7月16日的首轮抽奖;7月11日至7月31日

产生的符合抽奖要求的彩票,仅可参加8月6日的抽奖。

■湘彩



天天盈“余额宝”余额宝, 预期收益率高达4.0%, 具有活期的便利, 收益是活期的10倍					
安全性	起点、上限	预期收益率	收益计算时间	到账时间	
天天盈	保证本金	5万元-500万元	4.0%	当日	当日
余额宝	不保证本金	1元-100万元	3.85%	次日	次日

# 价格大战 TCL 玩真的,65 吋曲面电视首破万元

7月,曲面电视领导者TCL将发起“非曲不可 盛夏钜惠”曲面电视领军钜惠普及月行动,推出65吋高色域曲面电视9999元、55吋高色域曲面电视6999元的劲爆钜惠,真正实现曲面电视价格亲民化、曲面电视普及全民化。

据了解,自2015年以来,曲面电视产业迎来全新的发展阶段。但相对于普通的平板电视,目前曲面电视无论是市场渗透率、消费者培育,还是高企的价格,都还存在着巨大的瓶颈,远不能满足大众消费者的需求。来自专业调研机构中怡康的数据显示,当前市场上55英寸曲面电视均价达到10918元,而65英寸曲面电视均价更是高达19461元。行业观察人士认为,曲面产业要聚拢人心,首

先就必须打破价格坚冰。然而无论是韩企还是其他国内品牌,在价格让利上,大多采取保守的态势,鲜有突破。

“要打价格战,就不能像其他企业一样不痛不痒、光说不练,所以我们要玩真的,玩大的!”TCL多媒体中国区销售公司副总经理胡学军表示,此次价格战,TCL不仅把55英寸曲面电视做到6999元,65英寸9999元的历史最惠价位,而且是目前含金量最高的曲面电视最新旗舰产品来打,充分体现了TCL的决心与诚意。

据悉,此次活动的主角——TCL TV+ 曲面电视 H8800 典雅版,是今年4月才推出的明星产品,也是目前全球最领先的曲面产品之一。H8800拥有迄今为止弧度最大的4000R黄

金曲率,搭载了拥有核心知识产权的TV+ 真彩显示技术,色域达到96%的高水平。而H8800上市短短两个月,已先后斩获了“4K超高清电视色彩评价检测1级证书”、“色彩临场感旗舰产品”、“卓越临场感表现奖”等11项行业重磅大奖。

“这绝对是全球迄今为止,规模最大的曲面电视钜惠普及行动。”行业观察人士认为,能在如此短时间内投入庞大资金,投入最领先科技创新产品,覆盖一至四级市场,在整个彩电业也仅有TCL可以做到,充分体现了TCL在中国市场的曲面电视布局已经成型,而且是一种大格局。“TCL将让曲面电视的普及提前至少一年以上,真正引领曲面时代的到来。”

毫无疑问,曲面电视已是大势所趋,是未来客厅的绝对“标配”,而随着TCL此次敢来真的、玩大的,而且含金量极高的价格战,势必将在市场掀起一场曲面抢购狂潮,引领消费市场进入全新



(沈俊英)